
19-21 Οκτώβρη, Πολυτεχνείο (Γκίνη) Αθήνας, συζητάμε και οργανώνουμε

τον ευρωπαϊκό συντονισμό των αγώνων μας ! 
         

  Εδώ και 2 χρόνια φοιτητές και φοιτήτριες από διαφορετικά μέρη της Ευρώπης συναντιούνται κάθε χρόνο στα 

πλαίσια του Ευρωπαϊκού Φοιτητικού Φόρουμ (Students ' European Forum).

      Αυτή η ευρωπαϊκή κινηματική δομή συγκροτήθηκε το Μάρτιο του 2006 στην πόλη του Baikaku , στη Χώρα 

των Βάσκων, από διάφορες οργανώσεις, φοιτητικούς σχηματισμούς και συλλογικότητες με πρώτο και κύριο 

στόχο τη σύνδεση των φοιτητικών αντιστάσεων στη συνθήκη της Μπολόνια και στη συγκρότηση του Κοινού 

Ευρωπαϊκού  Χώρου  Ανώτατης  Εκπαίδευσης  (ΚΕΧΑΕ).  Σ'  αυτή  τη  συνάντηση  συμμετείχανε  πάνω από  150 

φοιτητές και φοιτήτριες από όλη την ευρώπη: από το ισπανικό κράτος, την πορτογαλία, την γαλλία, την 

ιταλία,  την  γερμανία,  την  αγγλία  και  την  νορβηγία.  Στα  πλαίσια  του  Ευρωπαικού  Φοιτητικού  Φόρουμ 

δραστηριοποιούνται μια σειρά συλλογικοτήτων που αντιπροσωπεύουν την χαρακτηριστικότερη έκφραση του 

ριζοσπαστικού  φοιτητικού  κινήματος  των  χωρών  τους  όπως  τα  συντονιστικά  φοιτητών/τριών  CEM 

(Coordinadora de Estudiantes de Madrid –  Καστίλης),  CAE (Coordinadora Andaluza de Estudiantes – 

Ανδαλουσίας), τα φοιτητικά συνδικάτα των Ikasle Abertzaleak (στην Χώρα των Βάσκων) και SEPC (Sindicat de 

Estudiants del Paisos Catalans – Καταλονίας), το ιταλικό Coordinamento dei Collettivi Università la Sapienza- 

Roma, τα γαλλικά FSU και η νεολαία της LCR. 

      Στη δεύτερη συνάντηση του ευρωπαϊκού φοιτητικού φόρουμ στο Παρίσι, τον Οκτώβρη του 2006 -και μέσα 

στον  απόηχο  του  μεγαλειώδους  κινήματος  της  γαλλικής  νεολαίας  ενάντια  στο  CPE-  καταγράψαμε  τις 

φοιτητικές αντιστάσεις που σάρωναν την περίοδο εκείνη την Ευρώπη -από την γαλλία μέχρι την ελλάδα και 

από  την  ιταλία  ως  την  δανία.  Συζητήσαμε  και  εμπλουτίσαμε  την  μεταξύ  μας  συμφωνία.  Εστιάσαμε  το 

ενδιαφέρον μας στην επικείμενη -τότε- σύνοδο των Ευρωπαίων υπουργών Παιδείας, στις 16-18 Μάρτη του 

2007, στο Λονδίνο καλώντας σε τοπικές δράσεις ενάντια σε αυτή. Η συνάντηση του Παρισιού αποτέλεσε έναν 

δεύτερο σταθμό για την διεύρυνση του Ευρωπαϊκού Φοιτητικού Φόρουμ -με την συμμετοχή και ελληνικών 

συνιστωσών σ΄ αυτή.

     Ερχόμαστε  στην  Αθήνα  στις  19,  20  και  21  Οκτωβρίου,  μια  χώρα  που  σηματοδότησε  μια  ακόμη 

χαρακτηριστική  νεολαιίστικη  έκρηξη απέναντι  σε  όσους  υποθηκεύουν  το μέλλον μας.  Μέσα από αυτή τη 

συνάντηση επιδιώκουμε την ανταλλαγή των διαφορετικών εμπειριών, την ανάπτυξη κοινών δράσεων και την 

παραπέρα  ενοποίηση  των  αγώνων  μας,  την  ισχυροποίηση  αυτού  του  ευρωπαϊκού  συντονισμού  των 

ριζοσπαστικότερων  φοιτητικών  δικτυώσεων.  Έχοντας  ήδη  συντονίσει  το  Νοέμβρη  του  2006  και  με  την 

υποστήριξη  ευρωπαϊκών  συνδικαλιστικών  οργανώσεων  μια  πετυχημένη  πανευρωπαϊκή  καμπάνια  ενάντια 

στην εφαρμογή της διαδικασίας της Μπολόνια στα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια ερχόμαστε στην Αθήνα θέτοντας 

ξανά ως στόχο το άνοιγμα πανευρωπαϊκών δράσεων ενάντια στις αντιδραστικές πολιτικές στην εκπαίδευση 

στο επόμενο χρονικό διάστημα.  



   Στην διεθνή συνάντηση της Αθήνας συμμετέχουμε θέτοντας στο επίκεντρο της συζήτησης μας την διαδικασία 

της Μπολόνια.  Συζητάμε για την εντατικοποίηση των σπουδών μας, την υποβάθμιση των πτυχίων, την μείωση 

των κρατικών δαπανών για την παιδεία, την κατάργηση των συλλογικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων μας 

(άσυλο), την αναίρεση των εργασιακών μας δικαιωμάτων, την επιχειρηματικοποίηση του πανεπιστημίου και 

την  εργασιακή  ανασφάλεια  που  μας  ετοιμάζουν. Καταθέτουμε  τις  δικές  μας  εμπειρίες  αγώνων  για  το 

μπλοκάρισμα εδώ και πάνω από 15 χρόνια στην ελλάδα της ονομαζόμενης «εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης» –

χάρη στην δύναμη των φοιτητικών αγώνων μας… Συνδέουμε και ενοποιούμε τον αγώνα μας για δημόσια και 

δωρεάν παιδεία με τις κοινωνικές αντιστάσεις που αναπτύσσονται ενάντια στην ιδιωτικοποίηση των δημοσιών 

υπηρεσιών, την αποδόμηση του κοινωνικού κράτους και το άνοιγμα της ελεύθερης οικονομίας. 

      Παρά τη διαφορετική δομή του φοιτητικού κινήματος σε κάθε χώρα και τις αντιστάσεις που καταφέρνει 

να υψώσει, παρά το πόσο έχει προχωρήσει η εκπαιδευτική αναδιάρθρωση σε κάθε κράτος, ο συντονισμός του 

αγώνα μας είναι απαραίτητος. Η νίκη του φοιτητικού κινήματος στη Γαλλία ενάντια στο CPE πρόπερσι, αλλά 

και η νίκη του ελληνικού φοιτητικού κινήματος όχι μόνο δεν είναι αποκομμένες αλλά αποδεικνύουν ότι τα 

σχέδια τους σε όλη την Ευρώπη δεν είναι μονόδρομος.

      Στις 19, 20 και 21 Οκτώβρη ερχόμαστε στην Αθήνα για να εκφράσουμε την αντίθεσή μας στη διαδικασία 

της Μπολόνια κι ό, τι αυτή συνεπάγεται. Ερχόμαστε να δηλώσουμε την αντίθεσή μας στο σύνολο των διεθνών 

νεοφιλελεύθερων οργανισμών (ΠΟΕ, ΟΑΣΑ, ΕΕ) και συμφωνιών (Μπολόνια, Πράγα, Βερολίνου,  GATS ) που 

υποθηκεύουν  θεμελιώδη  κοινωνικά  δικαιώματα  μας.  Ερχόμαστε  να  δηλώσουμε  την  αντίθεση  μας  στο 

πανεπιστήμιο και στο εργασιακό μέλλον που μας ετοιμάζουν... 

Συμμετέχουμε στις διεργασίες του Ευρωπαϊκού Φοιτητικού Φόρουμ, αφουγκραζόμαστε και ενοποιούμε τις 

διαφορετικές φωνές αντίστασης και αγώνα !

H επίθεση που δεχόμαστε είναι κοινή, κοινή θα είναι και η απάντηση!

    
οργανωτική επιτροπή του 3ου ευρωπαϊκού φοιτητικού φόρουμ

καλούν ΑΡΑΝ, ΑΡΑΣ,  νΚΑ, ΟΚΔΕ Εργατική Πάλη, ΟΚΔΕ Σπάρτακος

Πρόγραμμα Συνάντησης

Παρασκευή 19 Οκτώβρη, 7:00 μμ:    Παρουσίαση των αντιπροσωπειών και ενημερώσεις για τους εκπαιδευτικούς αγώνες 

                                                         των χωρών τους
Σάββατο  20  Οκτώβρη: 10:00 πμ:    σεμινάρια: α) η ιστορία των διαφορετικών εκπαιδευτικών αντι-μεταρρυθμίσεων
                                                                         β) διαφορετικές μορφές οργάνωσης του φοιτητικού κινήματος
                                                                         γ) συζήτηση για μια άλλη εκπαίδευση
Σάββατο  20  Οκτώβρη:   7:00 μμ:    Για μια ευρωπαϊκή στρατηγική του φοιτητικού κινήματος: οργάνωση μιας  
                                                        ευρωπαϊκής καμπάνιας ενάντια στην διαδικασία της Μπολόνια
Κυριακή  21  Οκτώβρη, 10:00 πμ:    Καταληκτική συνέλευση – απολογισμός και διαμόρφωση της Διακήρυξης της Αθήνας


